09. 12. 2014 года  Международный день борьбы с коррупцией
Определение «коррупции» дано в Федеральном законе от 25.12.2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», оно включает в себя злоупотребление служебным положением, дачу взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды.

В Российской Федерации, в частности, предусмотрена уголовная ответственность за такие наиболее серьёзные и распространённые коррупционные проявления, как получение взятки (ст. 290 Уголовного Кодекса РФ), дача взятки (ст. 291 Уголовного Кодекса РФ) и посредничество во взяточничестве (ст. 291.1 Уголовного Кодекса РФ). 

Получение взятки – это получение должностным лицом преимуществ и выгод за законные и незаконные действия (бездействие).      
Дача взятки – преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия) в пользу дающего, либо к предоставлению каких-либо преимуществ, либо к их получению, в том числе за общее покровительство и попустительство по службе.
За получение взятки могут быть привлечены к уголовной ответственности только должностные лица, а  именно: представители власти или лица, выполняющие организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях, а  также Вооружённых Силах РФ. Представителями власти являются сотрудники правоохранительных органов, лица, обладающие властными полномочиями в отношении других лиц, неподчинённых им по службе. При этом следует учесть, что при даче взятки к уголовной ответственности привлекается как взяткодатель, так и взяткополучатель. Исключение составляют лишь случаи, когда лицо, давшее взятку, добровольно сообщило в правоохранительные органы о даче взятки, либо если имело место вымогательство взятки. Однако, не может быть признано добровольным заявление о даче взятки, если правоохранительным органам стало известно об этом из других источников, и лицо, передавшее взятку, поставлено перед фактом совершения им преступления.

Под вымогательством взятки понимается требование должностного лица о передаче незаконного вознаграждения под угрозой выполнения или невыполнения действий, нарушающих законные и обоснованные интересов лица. 

За вышеуказанные преступления уголовным законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность, включая лишение свободы.

Посредничество заключается в оказании содействия (помощи)  взяткодателю и взяткополучателю в даче (получению) взятки. Выделяются 4 формы посредничества:

1) непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя;

2) обещание передачи взятки;

3) предложение передачи взятки:

4) иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении ими соглашения о даче (получении) взятки.

Важным является то, что посредник, действующий от имени взяткополучателя, получает предмет взятки не для себя,  а для последнего. Посредник не берёт на себя обязательства совершения или несовершения каких-либо действий. Они лежат на взяткополучателе. Взяткополучатель определяет условия получения взятки.

На территории Бологовского района и ЗАТО Озёрный имеется практика совершения рассматриваемых преступлений. Так, в текущем году Бологовской межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение по 2 уголовным делам по обвинению 2 лиц в совершении покушения на дачу взятки (ч.2 ст.30, ч.3 ст. 291 УК РФ). Одно уголовное дело по обвинению 2 лиц в получении взятки и покушении на посредничество во взяточничестве и мошенничестве находится на рассмотрении.

