Как узнать и оплатить налоговую задолженность

Получить информацию о своей задолженности по налогу на имущество физических лиц, земельному и транспортному налогам, уплачиваемых физическими лицами, граждане могут в Личном кабинете на сайте ФНС России www.nalog.ru, мобильном приложении Личного кабинета «Налоги ФЛ», на портале госуслуг www.gosuslugi.ru, в МФЦ, при обращении в налоговую инспекцию лично или по почте, а также посредством СМС-сообщений и электронной почты (при условии получения согласия на такое информирование в письменной форме).
Оплатить налоги можно с помощью сервисов ФНС России, на портале госуслуг, через сбербанк-онлайн, платежные банковские терминалы и отделения связи.
Неоплаченные физическими лицами в срок налоги влекут за собой начисление пени за каждый календарный день просрочки; получение требований от налоговой инспекции; обращение налогового органа в суд о взыскании налога через службу судебных приставов (сумма долга при этом может вырасти на госпошлину и исполнительский сбор); удержание налога из заработной платы, пенсии, либо иных периодических платежей; блокировку счетов; арест имущества; ограничение выезда за границу. 
Инспекция обращает внимание на исполнение конституционной обязанности по уплате налогов.
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