3 декабря – срок уплаты имущественных налогов

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области сообщает о завершении рассылки налоговых уведомлений физическим лицам на уплату имущественных налогов (земельного, транспортного налогов и налога на имущество физических лиц) и НДФЛ за 2017 год. 
Налоговые уведомления направляются только по адресу регистрации (месту жительства), вне зависимости на территории каких субъектов Российской Федерации расположены облагаемые налогом объекты. Налогоплательщики, которые не получили налоговое уведомление, могут обратиться в инспекцию.
[bookmark: _GoBack]Налоговые уведомления направляются заказным письмом, за исключением налогоплательщиков, зарегистрированных в интернет - сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Пользователи данного сервиса налоговое уведомление получат только в своем личном кабинете, если они не уведомили инспекцию о необходимости его получения на бумажном носителе.
Инспекция напоминает, что срок уплаты физическими лицами имущественных налогов и НДФЛ по налоговому уведомлению за 2017 год – не позднее 3 декабря текущего года и обращает внимание на своевременное исполнение обязанности по уплате налогов.
Уплатить налоги можно через кредитные учреждения (в том числе через банковские терминалы, сбербанк-онлайн), отделения почтовой связи, с помощью портала госуслуг www.gosuslugi.ru, Интернет-сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Заплати налоги» www.nalog.ru.

