Налоговая  инспекция информирует граждан о земельном налоге

       Земельным налогом облагаются земельные участки, которые находятся в собственности граждан или принадлежат им на праве постоянного (бессрочного) пользования, праве пожизненного наследуемого владения.
Налоговая база по земельному налогу  физических лиц на территории Тверской области рассчитывается исходя из кадастровой стоимости участка. Физические лица могут бесплатно получить сведения о кадастровой стоимости  в государственном кадастре недвижимости, обратившись в филиал  Росреестра или МФЦ. 
        Земельный налог является местным налогом, поэтому порядок его уплаты, ставки, льготы устанавливаются нормативными правовыми актами органов муниципальных образований.
        Самостоятельно рассчитать сумму налога можно с помощью налогового калькулятора «Калькулятор земельного налога и налога на имущество физических лиц», размещенного на сайте ФНС России www.nalog.ru.
        Ознакомиться с перечнем налоговых льгот (налоговых вычетов) по всем имущественным налогам, можно с помощью сервиса "Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам" на сайте ФНС России или при обращении в налоговую инспекцию.
  Если земельный участок находится в долевой собственности у нескольких лиц, то налоговая база собственника должна быть рассчитана пропорционально его доле.         
  Если участок принадлежит физлицам на праве общей совместной собственности без выделения долей, то налоговая база распределяется на каждого собственника в равных долях.
        Начиная с 2017 г. некоторым категориям физических лиц уменьшается налоговая база (кадастровая стоимость земельного участка) на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного из принадлежащих им земельных участков. Данный налоговый вычет предоставляется, в частности, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства, детям-инвалидам, ветеранам и инвалидам боевых действий, а также пенсионерам. 
         Если земельный участок находится в общей собственности, то каждый из собственников имеет право на налоговый вычет в равных долях (при совместной собственности) или пропорционально доле каждого (при долевой собственности).
       Для получения налогового вычета необходимо представить соответствующее заявление. Если налогоплательщик ранее обращался за налоговой льготой, например по налогу на имущество, то повторного обращения не требуется. Налоговый вычет будет представлен на основании имеющихся в налоговой инспекции сведений. 
          Если гражданину принадлежат несколько земельных участков, он вправе выбрать один из них, в отношении которого будет пользоваться налоговым вычетом, представив в налоговый орган соответствующее уведомление. Срок его подачи в целях уплаты земельного налога за 2017 г. был до 01.07.2018, за последующие налоговые периоды - до 1 ноября года, начиная с которого гражданин намерен пользоваться налоговым вычетом в отношении выбранного земельного участка.
[bookmark: _GoBack]         Если до указанной даты уведомление не представлено, налоговый вычет предоставляется в отношении одного земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.
        При приобретении или утрате права на земельный участок в течение года (например, в случае покупки, продажи земельного участка) налог за этот год считается исходя из числа полных месяцев владения участком.
На интернет-сайте ФНС России www.nalog.ru создана интерактивная страница «Налоговое уведомление 2018». Здесь собраны ответы на самые часто задаваемые вопросы, возникающие как при изучении поступившего налогового уведомления, так и причины неполучения  уведомления.
Срок уплаты имущественных налогов за 2017 год – не позднее 3 декабря текущего года. Оплата налогов осуществляется как в наличной форме через кредитные учреждения, почтовые отделения,  так и в безналичной форме через сбербанк-онлайн, сервисы ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Заплати налоги», а также с помощью портала госуслуг.    
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