 Бологовской межрайонной прокуратурой  при  проведении плановых проверочных мероприятий по вопросу соблюдения деревообрабатывающими предприятиями и индивидуальными предпринимателями Бологовского района, работающими в сфере переработки древесины, земельного законодательства было установлено, что ИП Свитин А.В., допустил нарушение требований земельного законодательства, выразившееся в следующем:

ИП Свитиным на земельном участке с кадастровым номером 69:38:0080104:53 осуществляется деятельность по переработке, обработке древесины, производство пиломатериалов, который относится к категории земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства.

Решением Совета депутатов городского поселения «Город Бологое» Тверской области от 27 августа 2014 года №54 утверждены Правила землепользования и застройки муниципального образования городское поселение город Бологое тверской области», в соответствии с которыми вышеуказанный земельный участок, относится к зоне СХ-1, зоне сельскохозяйственного использования. В соответствии с указанным решением Совета депутатов городского поселения «Город Бологое» Тверской области, перечень видов разрешенного использования земельных участков зоны сельскохозяйственного использования, не предусматривает размещение в указанной зоне производственных предприятий, в том числе по обработке, переработке древесины.

По результатам проверки в отношении ИП Свитина А.В. межрайонным прокурором было вынесено постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч.1 ст. 8.8 КоАП РФ.

Указанное постановление рассмотрено заместителем главного государственного инспектора в Бологовском и Фировском районах и ЗАТО Озерный по использованию и охране земель 05.10.2016, индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности и ему назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей. 
