 Бологовской межрайонной прокуратурой по обращению Управления ГИБДД УМВД России по Тверской области проведена проверка соблюдения требований законодательства о лицензировании в профессиональном образовательном учреждении «Бологовский учебный спортивно-технический клуб ДОСААФ России по Тверской области». 

В ходе проверки выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности. 

В соответствии с Положением о лицензировании образовательной деятельности, одним из лицензионных требований к лицензиату при осуществлении образовательной деятельности является наличие согласованных с  Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям - для образовательных программ подготовки водителей автомототранспортных средств. 

Вопреки этому профессиональная подготовка водителей транспортных средств категории «В» (изучение учебных предметов базового и специального циклов, за исключением вождения транспортных средств категории «В») ПОУ «Бологовский УСТК ДОСААФ России Тверской области» осуществлялась в помещениях ряда образовательных учреждений: МБОУ СОШ №15 (Бологовский район, п. Березайка), МБОУ СОШ №2: (ЗАТО Озерный), МБОУ «Спеховская СОШ» (Бологовский район, п. Куженкино) при отсутствии необходимого заключения о соответствии учебно-материальной базы ПОУ «Бологовский УСТК ДОСААФ России Тверской области» установленным требованиям. 

По фактам выявленных нарушений межрайонным прокурором вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.4 ст.14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) в отношении ПОУ «Бологовский УСТК ДОСААФ России Тверской области». 
Решением Арбитражного суда Тверской области юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 50 тыс. рублей.
