Количество несчастных случаев и профессиональных 
заболеваний на предприятиях Тверской области снижается
По данным Тверского регионального отделения Фонда социального страхования с начала 2017 года в области произошло 137 случаев травматизма на производстве (из них 106 – легкие, 25 – тяжелый, 6 – со смертельным исходом) и 4 случая профессиональных заболеваний. Проведенный региональным отделением анализ показал, что основными причинами несчастных случаев на производстве стали: нарушение работниками требований безопасности (49 случаев), нарушение правил дорожного движения (14 случаев), нарушение технического процесса (8), нарушение трудовой дисциплины (5).

 По сравнению с первым полугодием 2016 года количество случаев травматизма в области сократилось на 20,4%. Отмечается тенденция к снижению тяжелых несчастных случаев и случаев со смертельным исходом, так, по сравнению с 2016 годом, доля тяжелых несчастных случаев на производстве сократилась на 56,3%, а доля случаев со смертельным исходом – на 45,5% 

Наиболее часто травмы на производстве и профзаболевания получали сотрудники следующих организаций: медицинские организации Тверской области (5 случаев), ООО «Частное охранное предприятие» (3 случая), ООО «Управление механизации – 5» (2 случая), АО «Авиакомпания Конверс Авиа» (3 случая – профессиональные заболевания), ОАО «Центросвармаш» (2 случая). В разрезе районов области наиболее часто несчастные случаи происходили на предприятиях Нелидовского района (14 случаев), Ржевского (11 случаев), Торжокского (11 случаев), Вышневолоцкого (5 случаев) районов. 
Работники, пострадавшие на производстве, получают страховое обеспечение в виде выплаты единовременной и страховой выплаты, размер выплат зависит от степени утраты трудоспособности, которая устанавливается бюро медико-социальной экспертизы. На данный момент единовременную выплату получили 37 человек на общую сумму 6,7 млн руб., ежемесячную выплату получают 5106 человек, расходы на ее выплату составили 221,0 млн руб. 
Для минимизации последствий тяжелого несчастного случая и восстановления здоровья пострадавших работников, Фонд социального страхования обеспечивает оплату дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией: 

1) Приобретение лекарств и изделий медицинского назначения – получили 529 человек на сумму 3,1 млн руб.;

2) Специальный медицинский и бытовой уход – получили 107 человек на сумму 255,7 тыс. руб.;

3) Санаторно-курортное лечение – получили 565 человек на сумму 10,0 млн руб.;

4) Протезы и протезно-ортопедические изделия – получили 82 человека на сумму 750 тыс. руб.;

5) Технические средства реабилитации – получили 74 человека на сумму 1,0 млн руб.;

6) Обеспечение транспортным средством – получили 3 человека на сумму 1,4 млн руб. 

Право на страховое обеспечение имеют физические лица, выполняющие работу на основании трудового договора или на основании гражданско-правового договора, если в соответствии с указанным договором работодатель обязан уплачивать страховые взносы. 
По трудовому законодательству работодатель должен в течение суток с момента несчастного случая на производстве сообщить об этом в региональное отделение ФСС РФ, в противном случае ему грозит административный штраф. Напоминаем, что законом не установлены сроки давности обращения за расследованием несчастных случаев на производстве. Работник пострадавший на производстве имеет право обратиться в государственную инспекцию труда или в суд с заявлением об установлении факта повреждения здоровья в результате несчастного случая на производстве. 
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