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Что необходимо знать гражданам о транспортном налоге
Приближается 1 декабря - срок уплаты имущественных налогов за 2016 год. За разъяснениями по вопросам начисления и уплаты транспортного налога с граждан мы обратились к начальнику отдела камеральных проверок Межрайонной ИФНС России № 3 по Тверской области Казанцевой Марии Борисовне.    
- Мария   Борисовна кто является плательщиком транспортного налога?

- Гражданин признается плательщиком транспортного налога, если транспортное средство зарегистрировано на его имя либо было передано ему на праве владения и распоряжения по оформленной до 29 июля 2002 доверенности.

-  На кого может быть зарегистрировано транспортное средство?
- Транспортное средство может быть зарегистрировано только на собственника этого транспортного средства. Собственником является гражданин, указанный в паспорте транспортного средства (ПТС), в заключенном в установленном порядке договоре или иных документах, удостоверяющих право собственности на транспортное средство.

   - Мария Борисовна, кем устанавливаются ставки и льготы по транспортному налогу с физических лиц?

- Транспортный налог является региональным налогом, формирующим бюджет области. Вводя транспортный налог, законодательные (представительные) органы субъекта Российской Федерации определяют ставку налога в пределах, установленных Налоговым кодексом РФ, порядок и сроки его уплаты.

Налоговые ставки и льготы на территории нашей области установлены Законом «О транспортном налоге в Тверской области» № 75-ЗО от 06.11.2002 г.
- А какие льготы установлены названным Вами законом? 
- Указанным Законом введены налоговые льготы, которые частично уменьшают начисленный налог:

- в размере 50 % уплачивают налог физические лица, на которых зарегистрированы легковые автомобили ГАЗ, ВАЗ, УАЗ, ИЖ, "Москвич", "Таврия", "Запорожец", "Ока", "ЛуАЗ" с мощностью двигателя до 100 л.с, выпущенные за 7 и более лет до наступления налогового периода, за который исчисляется налог;

- в размере 75 % уплачивают налог физические лица, на которых зарегистрированы легковые автомобили ГАЗ, ВАЗ, УАЗ, ИЖ, "Москвич", "Таврия", "Запорожец", "Ока", "ЛуАЗ" с мощностью двигателя до 100 л.с, выпущенные в период от 3 до 7 лет до наступления налогового периода, за который исчисляется налог.

Ещё раз хотелось бы обратить внимание пенсионеров-владельцев транспортных средств, что для них на территории Тверской области полная льгота по транспортному налогу не установлена.
- Кто уведомляет налоговые органы о приобретении и передаче транспортных средств?

- Сведения о владельцах транспортных средств в налоговые органы направляют органы ГИБДД. Но владелец транспортного средства обязан сообщить в инспекцию о наличии транспортного средства, если за период владения им он не получал налоговые уведомления и, соответственно, не уплачивал транспортный налог. Данное сообщение и документы, подтверждающие госрегистрацию автомобиля, необходимо представить однократно в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим годом. Сообщение не требуется, если автовладельцу была предоставлена налоговая льгота.

- Какое изменение коснулось владельцев транспортных средств с  января 2016 года?

- Начиная с  2016 года месяц регистрации считается полным, если транспортное средство поставлено на учет до 15-го числа включительно. Месяц снятия с учета транспортного средства признается полным в случае, когда объект снят с регистрации после 15-го числа. 

- Владельцев большегрузов также интересует вопрос о налоговом вычете по системе «Платон».
- Налоговая льгота предоставляется на основании заявления и документов, подтверждающих оплату в систему Платон. Если из-за вычета (размер уплаченной суммы в систему Платон) сумма налога принимает отрицательное значение, то налог считается равным нулю.
- Мария Борисовна давайте еще раз напомнит нашим читателям о сроке уплаты имущественных налогов и способов их оплаты?

- Срок уплаты имущественных налогов за 2016 год - 1 декабря текущего года. Произвести оплату данных налогов можно следующими способами: через отделение банка, в том числе через платежные терминалы, принадлежащие банкам; интернет-сервис ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" (при наличии доступа к нему); отделения почтовой связи.
                                                          Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области
