[bookmark: _GoBack]Администрация закрытого административно-территориального образования Озерный Тверской области проводит отбор на определение организаций-получателей субсидии на возмещение затрат, связанных с производством, выпуском и распространением периодического издания (газеты) (на приобретение объектов материально-технической базы) из бюджета ЗАТО Озерный Тверской области.

Критерии отбора:
а) учредителем (соучредителем) организации – получателя субсидии является администрация ЗАТО Озерный Тверской области;
б) организация – получатель субсидии не является муниципальным учреждением;
в) наличие регистрации на территории ЗАТО Озерный;
г) участие получателя субсидии в общественно-политической жизни ЗАТО Озерный, доведение до сведения жителей информации о социально-экономическом и культурном развитии ЗАТО Озерный, проводимых на его территории общественно значимых мероприятиях и иной информации;
д) наличие сметы доходов и расходов получателя субсидии на текущий финансовый год, согласованной с администрацией ЗАТО Озерный;
е) территория распространения периодического печатного издания (газеты) - ЗАТО Озерный.
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	Предоставление субсидии организации – получателю субсидии осуществляется администрацией ЗАТО Озерный.
Почтовый адрес: Тверская область, ЗАТО Озерный, ул. Совесткая, д. 9
e-mail: zakupkilake@mail.ru
Тел/факс (48238) 4-10-23
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	Сумма предоставляемой субсидии:
20 000 (Двадцать тысяч) рублей 00 копеек.
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	Дата начала подачи предложений (заявок) участников отбора:
фактические дата и время размещения объявления о проведении отбора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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	Дата окончания подачи предложений (заявок) участников отбора:
«25» декабря 2024 года.
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	Место  подачи предложений (заявок) участников отбора: Тверская область, ЗАТО Озерный, ул. Советская, д. 9, отдел муниципальных закупок и бухгалтерского учета с 09:00 до 18:00 часов.
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	Срок проведения отбора:
10 рабочих дней со дня получения заявки на предоставление субсидии.
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	Требования к участникам отбора:
В соответствии с пунктом 3.4. Порядка предоставления субсидий из бюджета ЗАТО Озерный некоммерческим организациям,  осуществляющим деятельность по производству, выпуску и распространению периодического печатного издания, утвержденного Постановлением администрации закрытого административно-территориального образования Озерный Тверской области № 142 от 02.11.2024 года (далее – Порядок):
Организация – получатель субсидии на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии, должна соответствовать следующим требованиям:
а) получатель субсидии (участник отбора) не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее – офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
б) получатель субсидии (участник отбора) не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
в) получатель субсидии (участник отбора) не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
г) получатель субсидии (участник отбора) не получает средства из бюджета ЗАТО Озерный Тверской области на основании иных муниципальных правовых актов на цели, установленные настоящим Порядком;
д) получатель субсидии (участник отбора) не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;
е) у получателя субсидии (участника отбора) на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
ж) у получателя субсидии (участника отбора) отсутствуют просроченная задолженность по возврату в бюджет субъекта Российской Федерации (местный бюджет), из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед публично-правовым образованием, из бюджета которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом (за исключением случаев, установленных соответственно высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации (местной администрацией);
з) получатель субсидии (участник отбора), являющийся юридическим лицом, не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся получателем субсидии (участником отбора), другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии (участника отбора) не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а получатель субсидии (участник отбора), являющийся индивидуальным предпринимателем, не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
и) в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) получателя субсидии (участника отбора), являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице – производителе товаров, работ, услуг, являющихся получателями субсидии (участниками отбора).
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	Форма заявки: по форме согласно приложению 1 к Порядку. Одновременно с заявкой на предоставление субсидии организацией – получателем субсидии предоставляются документы для подтверждения соответствия требованиям. 
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	Перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия требованиям:
а) копия Устава организации – получателя субсидии;
б) копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица либо лист записи Единого государственного реестра юридических лиц;
в) копия свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе;
г) копия решения о назначении единоличного исполнительного органа или приказ о назначении на должность единоличного исполнительного органа;
д) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, выданная по состоянию на дату не ранее 30 рабочих дней до даты подачи заявки на предоставление субсидии;
е) смета доходов и расходов организации – получателя субсидии на текущий финансовый год.
Копии документов, предоставляемых организацией – получателем субсидии, должны быть заверены подписью руководителя и печатью организации – получателя субсидии.
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	Разъяснения положений объявления о проведении отбора:
организации – получатели субсидии могут обратиться за разъяснениями положений о проведении отбора в письменном виде по адресу: Тверская область, ЗАТО Озерный, ул. Советская, д. 9; в электронном виде на e-mail: zakupkilake@mail.ru.
Дата начала подачи запросов для дачи разъяснений – фактическая дата и время размещения объявления о проведении отбора.
Дата окончания подачи запросов для дачи разъяснений – «24» декабря 2024 года.
Разъяснения положений объявления о проведении отбора производится в течении 1 (одного) календарного дня, следующего за днем поступления запроса разъяснений.
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	Срок, в течение которого победитель (победители) отбора должен подписать соглашение (договор) о предоставлении субсидии:
организация – получатель субсидии не позднее 5 рабочих дней со дня получения проекта соглашения подписывает и представляет его главному распорядителю.
В случае непредставления соглашения в установленный срок, администрация ЗАТО Озерный принимает решение о признании организации – получателя субсидии утратившим право на получение субсидии.
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	Размещение результатов отбора:
на сайте ЗАТО Озерный Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителя отбора.



