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ПЕРЕХОД НА НОВЫЙ ПОРЯДОК ПРИМЕНЕНИЯ ККТ

15 июля 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), который вводит новый порядок применения контрольно – кассовой техники (ККТ).

В соответствии с новым порядком ККТ должна передавать данные о расчетах в налоговые органы через операторов фискальных данных. 

Для работы по новой технологии необходимо приобрести новую ККТ или провести модернизацию действующей ККТ (программную или программно-аппаратную). Для этого необходимо обратиться к производителю ККТ напрямую или через центр технического обслуживания и узнать о возможности модернизации.

ККТ старого образца необходимо снять с регистрационного учета в порядке, действующем до вступления в силу Федерального закона.
Федеральным законом предусмотрен поэтапный переход на новый порядок применения ККТ:

· до 1 февраля 2017 года налогоплательщики могут перейти на новый порядок применения ККТ добровольно;

· с 1 февраля 2017 года регистрация и перерегистрация ККТ старого образца будет невозможна;

· с 1 июля 2017 года наступает обязанность применять новую ККТ;

· с 1 июля 2018 года на новый порядок применения ККТ переходят  налогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере услуг, торговлю с использованием торговых автоматов, а также лица, применяющие систему налогообложения в виде ЕНВД или патентную систему.
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