Сообщение 

о проведении общественного обсуждения 

проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды 
ЗАТО Озёрный Тверской области на 2018 – 2020 годы»
Администрация ЗАТО Озёрный сообщает о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды ЗАТО Озёрный Тверской области на 2018 – 2020 годы» (далее – проект программы).

Место размещения проекта программы и документов по общественному обсуждению проекта программы: официальный сайт ЗАТО Озёрный в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», раздел «Экономика и социальная сфера», подраздел «Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство» (http://www.ozerny.ru/ekonomika-i-sotsialnaja-sfera/36/).
Сроки общественного обсуждения проекта программы: с 22 августа по 21 сентября 2017 года.
Сроки приёма предложений по проекту программы и порядок их представления: предложения по проекту программы от участников общественного обсуждения принимаются в письменной форме Администрацией ЗАТО Озёрный с 22 августа по 21 сентября 2017 года включительно по адресу: 171090, Тверская обл., пгт. Озёрный, ул. Советская, д. 9, приёмная главы администрации (2 этаж), с 9 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. и с 15 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин.
Место и дата подведения итогов общественного обсуждения проекта программы: актовый зал Администрации ЗАТО Озёрный (3 этаж) 22 сентября 2017 года в 16 час. 00 мин.
