 Прокуратура обратилась в суд с административным исковым заявлением о возложении обязанности принять меры по установлению публичного сервитута. 
Бологовской межрайонной прокуратурой проведена проверка по вопросу законности заключения договора купли – продажи земельного участка, находящегося в муниципальной собственности МО «Бологовский район», между администрацией муниципального образования «Бологовский район» и ООО «Фортуна». 

Установлено, что земельный участок, принадлежащий на праве собственности ООО «Фортуна» и расположенный в Гузятинском сельском поселении, относится к категории земель «земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения». 

На земельном участке проходят предусмотренные в п.п. 2 п. 3 ст. 23 Земельного кодекса РФ, линии и сети, обеспечивающие местное население водой и электричеством, для ремонта которых могут устанавливаться публичные сервитуты (ограничения прав использования собственником участка в пользу третьих лиц). 

Администрация МО «Бологовский район» Тверской области на основании результатов проведения открытого аукциона по продаже в собственность земельного участка при заключении с ООО «Фортуна» договор купли – продажи земельного участка, какие - либо ограничения использования земельного участка и обременения его правами других лиц не установила. 

В свидетельстве о государственной регистрации права собственности на вышеуказанный земельный участок, выданном Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тверской области, каких – либо обременений (ограничений) также не зарегистрировано. 

При наличии на земельном участке коммунальных, инженерных и электрических линий и сетей и отсутствии установленного публичного сервитута для их использования в целях ремонта, является препятствием их обслуживания, тем самым нарушаются права граждан и интересы неопределенного круга лиц. 

В связи с изложенным, Бологовский межрайонный прокурор обратился в суд с административным исковым заявлением о возложении обязанности на администрацию МО «Бологовский район» принять меры по установлению публичного сервитута. 

Рассмотрение административного искового заявления Бологовским городским судом находится на контроле в межрайонной прокуратуре. 
