Нарушение законодательства об отходах производства и потребления.

Бологовской межрайонной прокуратурой  при  проведении плановых проверочных мероприятий по вопросу соблюдения деревообрабатывающими предприятиями и индивидуальными предпринимателями Бологовского района, работающими в сфере переработки древесины земельного законодательства было установлено, что индивидуальный предприниматель, занимающийся указанной деятельностью на территории г. Бологое, допустил нарушение требований земельного законодательства, выразившееся в следующем:

Указанным предпринимателем эксплуатируется пилорама, где осуществляется деятельность по переработке, обработке древесины, производство пиломатериалов, в результате деятельности которой образуются отходы в виде опилок, стружки, обрезков и коры древесины и где в нарушение Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ "Об охране окружающей среды", Федерального закона «Об отходах производства и потребления» не был организован и не велся в установленном порядке учет образовавшихся, размещенных, используемых, обезвреженных, переданных другим лицам отходов. 

По результатам проверки 29.08.2016 и.о. Бологовского межрайонного прокурора в отношении индивидуального предпринимателя было вынесено постановление о возбуждении производства об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.2  КоАП РФ.

Постановлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Тверской области от 30.11.2016 индивидуальный предприниматель признан виновным в совершении административного правонарушения и ему  объявлено предостережение.
