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Результаты надзорной деятельности о противодействии коррупции за 6 месяцев 2017 года.

Осуществление надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции осуществляется межрайонной прокуратурой на постоянной основе. Работа Бологовской межрайонной прокуратуры осуществляется в соответствии с планом на 1 полугодие 2017 года, планом рабочей группы по надзору за соблюдением законодательства в борьбе с коррупцией. 

Всего за 6 месяцев 2017 года выявлено 70 (АППГ – 141) нарушений, из которых 22 (АППГ- 81) - о муниципальной службе, 4 (АППГ- 0) - о государственной службе, в связи с чем, внесено 10 (АППГ – 3) представлений и принесено 16 (АППГ – 18) протестов, к дисциплинарной ответственности привлечено 5 должностных лиц, вынесено 2 (АППГ- 0) постановления о возбуждении производства об административном правонарушении, к административной ответственности привлечено 2 должностных лица и им назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 40 000 рублей, внесено 1 требование.

Межрайонной прокуратурой при проведении проверки по вопросу исполнения законодательства о противодействии коррупции в открытом акционерном обществе «Бологовский арматурный завод» (далее – ОАО «БАЗ»), были выявлены нарушения, выразившиеся в несоблюдении ст. 13.3 ФЗ «О противодействии коррупции.

Аналогичные нарушения были установлены в деятельности ОАО «Бологовский молочный завод», ООО «АБВ», МУП «Бологовский имущественный комплекс», АО «Спецтехника», ООО «УК Ильятинское ЖКХ», МУП ЗАТО Озерный УК Комсервис, ГБУЗ «ЦРБ Бологовского района», МУП «Валдайское ЖКХ», МУП «Гузятинское ЖКХ». 

Межрайонным прокурором директорам указанных организаций и предприятий было внесено 10 представлений об устранении нарушений закона,  которые рассмотрены и удовлетворены, 5 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

За первое полугодие 2017 года выявлено 12 нормативных правовых актов, содержащих 22 коррупциогенных фактора, в связи с чем, принесено 11 протестов, внесено 1 требование.

Работа межрайонной прокуратуры на данном направлении будет продолжена
