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Бологовской межрайонной прокуратурой проведена проверка по факту нарушения законодательства в сфере использования земель и охраны собственности обществом с ограниченной ответственностью «Граунд», в ходе которой установлено, что указанное общество занимается деятельностью в области сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов на арендуемом земельном участке общей площадью 57 278 кв.м..
Согласно представленных Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тверской области сведений, установлено, что для свалки ТБО ООО «Граунд» задействованы и используются земельные участки, расположенные за границами отвода земельного участка, предоставленного обществу, общей площадью использования 23045 кв.м., являющиеся собственностью субъекта РФ – Тверская область, относящиеся к категории земель «Земли населенных пунктов». Документы, подтверждающие право пользования указанными земельными участками у ООО «Граунд» отсутствуют.
Право на земельный участок возникает с момента регистрации прав на него, если иное не установлено законом. Государственная регистрация земельных участков осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним".
Таким образом, ООО «Граунд»  нарушило требования законодательства в сфере использования земель и охраны собственности.

По результатам проверки, заместителем межрайонного прокурора было вынесено постановление о возбуждении производства по делу об административном правонарушении в отношении ООО «Граунд» по ст. 7.1 КоАП РФ, которое рассмотрено заместителем главного государственного инспектора в Бологовском и Фировских районах и ЗАТО «Озёрный» по использованию и охране земель 01.03.2017 и юридическое лицо привлечено к административной ответственности и ему назначен штраф в размере 408 299  рублей.»
