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  Информация об условиях, на которых осуществляется поставка регулируемых товаров и  (или) оказание регулируемых услуг и об условиях договоров о подключении к  централизованной системе водоотведения.     5.1. Водоотведение с использованием централизованных систе м водоотведения осуществляются  на основании договора водоотведения.   Договор водоотведения заключается между абонентом и организацией водопроводно - канализационного хозяйства в соответствии с типовыми договорами.   5.2. Существенными условиями договора водоотв едения являются:   а) предмет договора, режим приема сточных вод;   б) порядок учета принимаемых сточных вод;   в) условия временного прекращения или ограничения приема сточных вод;   г) места и порядок отбора проб сточных вод, порядок обеспечения абонентом доступ а  представителям организации водопроводно - канализационного хозяйства или по ее указанию  представителям другой организации к канализационным  сетям, местам отбора проб сточных вод  и приборам учета;   д) порядок контроля за соблюдением абонентами нормативов до пустимых сбросов по объему и  составу отводимых в централизованную систему водоотведения сточных вод, требований к  составу и свойствам сточных вод, установленных в целях предотвращения негативного  воздействия на работу централизованной системы водоотведения ;   е) сроки и порядок оплаты;   ж) права и обязанности абонента и организации водопроводно - канализационного хозяйства по  договорам водоотведения;   з) ответственность абонента и организации водопроводно - канал изационного хозяйства в случае  неисполнения  или ненадлежащего исполнения сторонами обязательств по договору;   и) порядок урегулирования разногласий, возникающих между абонентом и организацией  водопроводно - канализационного хозяйства в случае неисполнения ил и ненадлежащего  исполнения обязательств, предусмотренных договором водоотведения;   к) граница эксплуатационной ответственности по канализационным сетям абонента и организации  водопроводно - канализационного хозяйства;   л) условия отведения (приема) сточных вод   иных лиц, объекты которых подключены к  канализационным сетям абонента, при условии, что такие лица заключили договор водоотведения  с  организацией водопроводно - канализационного хозяйства.     5.3.   Существенными условиями договоров о подключении к централизов анным системам  водоотведения являются:   а) предмет договора, перечень мероприятий (в том числе технических) по подключению объекта  капитального строительства к централизованной системе водоотведения, обязательства сторон по  их выполнению, в том числе меропр иятия, выполняемые заявителем и мероприятия, выполняемые  организацией водопроводно - канализационного хозяйства;   б) подключаемая нагрузка;   в) условия подключения объекта;   г) дата подключения   д) права и обязанности заявителя и организации водопроводно - канализ ационного хозяйства;   е) размер платы за подключение и порядок расчетов;   ж) ответственность сторон за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по  договору;   з) срок действия договора.    


Microsoft_Word_97_-_2003_Document1.doc
 Информация об условиях, на которых осуществляется поставка регулируемых товаров и (или) оказание регулируемых услуг и об условиях договоров о подключении к централизованной системе водоотведения.


5.1. Водоотведение с использованием централизованных систем водоотведения осуществляются на основании договора водоотведения.


Договор водоотведения заключается между абонентом и организацией водопроводно-канализационного хозяйства в соответствии с типовыми договорами.


5.2. Существенными условиями договора водоотведения являются:


а) предмет договора, режим приема сточных вод;


б) порядок учета принимаемых сточных вод;


в) условия временного прекращения или ограничения приема сточных вод;


г) места и порядок отбора проб сточных вод, порядок обеспечения абонентом доступа представителям организации водопроводно-канализационного хозяйства или по ее указанию представителям другой организации к канализационным  сетям, местам отбора проб сточных вод и приборам учета;


д) порядок контроля за соблюдением абонентами нормативов допустимых сбросов по объему и составу отводимых в централизованную систему водоотведения сточных вод, требований к составу и свойствам сточных вод, установленных в целях предотвращения негативного воздействия на работу централизованной системы водоотведения;


е) сроки и порядок оплаты;


ж) права и обязанности абонента и организации водопроводно-канализационного хозяйства по договорам водоотведения;


з) ответственность абонента и организации водопроводно-канализационного хозяйства в случае неисполнения  или ненадлежащего исполнения сторонами обязательств по договору;


и) порядок урегулирования разногласий, возникающих между абонентом и организацией водопроводно-канализационного хозяйства в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств, предусмотренных договором водоотведения;


к) граница эксплуатационной ответственности по канализационным сетям абонента и организации водопроводно-канализационного хозяйства;


л) условия отведения (приема) сточных вод иных лиц, объекты которых подключены к канализационным сетям абонента, при условии, что такие лица заключили договор водоотведения с  организацией водопроводно-канализационного хозяйства.


5.3. Существенными условиями договоров о подключении к централизованным системам водоотведения являются:


а) предмет договора, перечень мероприятий (в том числе технических) по подключению объекта капитального строительства к централизованной системе водоотведения, обязательства сторон по их выполнению, в том числе мероприятия, выполняемые заявителем и мероприятия, выполняемые организацией водопроводно-канализационного хозяйства;


б) подключаемая нагрузка;


в) условия подключения объекта;


г) дата подключения


д) права и обязанности заявителя и организации водопроводно-канализационного хозяйства;


е) размер платы за подключение и порядок расчетов;


ж) ответственность сторон за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору;


з) срок действия договора.



