Экспертиза нетрудоспособности: количество, длительность и сумма 
пособия по больничным листкам жителей Тверской области 
За 9 месяцев текущего года тверитяне наболели на сумму 1,3 млрд рублей, что на 100 тыс. рублей больше, чем за аналогичный период прошлого года. Средняя цена одного дня нетрудоспособности составила 612,3 рубля (за 9 месяцев 2016 года – 573,5 рублей), а средний размер пособия по временной нетрудоспособности – 7236,4 рублей (за 9 месяцев 2016 года – 6643,4 рубля). В общей сложности жители Тверской области с января по октябрь провели на больничном 2,1 млн дней, а средняя длительность больничного составила 11 дней, как и в аналогичном периоде прошлого года. 

С 1 июля жители Тверской области могут выбрать, какой больничный получить – на бумаге или в электроном виде. В Тверской области выдано 210 электронных листка нетрудоспособности (ЭЛН), в целом по России количество выданных ЭЛН составило 167083. Электронные больничные на сегодняшний день выписывают 30 медицинских учреждений области (19 – в Твери, 11 – в районах). Список медицинских организаций и работодателей, готовых к работе с ЭЛН, опубликован на сайте Тверского регионального отделения Фонда социального страхования – r69.fss.ru и ежедневно обновляется. 
За 9 месяцев 2017 года медицинским учреждениям было выдано 350402 бланка листков нетрудоспособности, порядок выдачи, продления и оформления которых находится на строгом контроле у специалистов регионального отделения ФСС. За отчетный период была проведена 81 плановая проверка медицинских организаций, по их результатам выявлено 36 листков, выданных с нарушением порядка, а также более 17 тыс. испорченных бланков. Сумма финансовых претензий к медицинским учреждениям, допустившим нарушения, составила 110,6 тыс. рублей.
Обоснованность выдачи листков нетрудоспособности остро волнует и работодателей области. По запросам работодателей было проведено 162 проверки, по итогам проверок 10 листков признаны выданными с нарушениями и не подлежащими оплате за счет средств обязательного социального страхования. 
В ходе проверок было изъято 6 фальшивых листков нетрудоспособности, сведения по каждому из них переданы в правоохранительные органы. 

Пособие по временной нетрудоспособности выплачивается гражданам, работающим по трудовым договорам. Размер пособия зависит от официальной заработной платы и страхового стажа: до 5 лет – 60% среднего заработка; от 5 до 8 лет – 80% среднего заработка; 8 и более лет – 100% среднего заработка. 
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