П Р О Т О К О Л

заседания конкурсной комиссии  

по вскрытию конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе

на оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств для администрации ЗАТО Озерный
ЗАТО Озерный                                                                                                            16 августа 2010 г. 

Заказчик: Администрация ЗАТО Озерный Тверской области, п/а: 171090, Тверская область ЗАТО Озерный, ул. Советская д.9.
Присутствовали:

Председатель комиссии:

А.Н. Нижних - заместитель Главы ЗАТО Озерный по инвестициям.

Члены комиссии:

А.А. Васильев – руководитель Комитета по управлению имуществом ЗАТО Озерный;

Н.В. Дуфала - главный специалист юридического отдела  администрации ЗАТО Озерный.
Секретарь комиссии:

Н.А. Андреева - ведущий специалист отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации ЗАТО Озерный.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Вскрытие конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе на оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств для администрации ЗАТО Озерный. Источник финансирования: средства бюджета ЗАТО Озерный. Объем услуг: количество транспортных средств, подлежащих страхованию – 4 ед.  Начальная (максимальная) цена контракта:   14000,00 руб. Цена контракта включает: включает уплату необходимых налогов, сборов, платежей и прочие расходы, связанные с оказанием услуг. Место оказания услуг:  Тверская область, ЗАТО Озерный. Форма оплаты: безналичный расчет. Условия оплаты: предоплата 100 % цены контракта, в течение 10 рабочих дней с момента заключения муниципального контракта. Срок оказания услуг: в течение 1 года с момента заключения муниципального контракта. 

Извещение о проведении открытого конкурса было опубликовано в газете «Дни Озерного», размещено на официальном сайте ЗАТО Озерный, официальном сайте Тверской области.

К установленному сроку 16.08.2010 г. получены 2 конверта (запечатанных) от участников  размещения заказа, заявок в форме электронных документов не поступало.

Непосредственно перед вскрытием конвертов с заявками на участие в конкурсе председатель конкурсной комиссии объявил присутствующим о возможности подать заявки на участие в конкурсе, изменить или отозвать поданные заявки на участие в конкурсе. Таких заявок, изменений, отзывов заявок не поступило.

Вскрытие конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе проводилось конкурсной комиссией 16.08.2010 г. в 12.07 час., по адресу: ЗАТО Озерный, ул. Советская, д. 9.

Представлены заявки от следующих  участников:

Конверт № 1 Филиал ООО «Росгосстрах» в Тверской области, юр/а: 140002, Московская обл., г. Люберцы, ул. Парковая, д. 3; п/а: 170100, г. Тверь, ул. Вольного Новгорода, д. 21. При вскрытии конверта было обнаружено наличие следующих документов: опись документов, заявка на участие в конкурсе, предложение по цене и условиям исполнения муниципального контракта, анкета участника размещения заказа, предложение по цене и условиям исполнения контракта по лоту №1-1, предложение по цене и условиям исполнения контракта по лоту №1-2, предложение по цене и условиям исполнения контракта по лоту №1-3, предложение по цене и условиям исполнения контракта по лоту №1-4, нотариально заверенная копия выписки из ЕГРЮЛ от 04.01.2010 г., нотариально заверенная копия свидетельства о внесении записи в ЕГРЮЛ, нотариально заверенная копия лицензии С №0977 50 с приложением на одном листе, нотариально заверенная копия Устава, нотариально заверенная копия доверенности, нотариально заверенная копия доверенности 69 НП 288631, нотариально заверенная копия протокола совместного Общего собрания №1 от 04.12.2009 г., нотариально заверенная копия положения о филиале ООО «Росгострах» в Тверской области, нотариально заверенная копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе, нотариально заверенная копия уведомления о постановке на учет в налогом органе, копия свидетельства, копия свидетельства рейтингового агентства.
Предложение цены контракта: 12911,92 рублей. Условия оплаты: безналичный расчет, предоплата 100 % цены контракта, в течение 10 рабочих дней с момента заключения муниципального контракта. Срок оказания услуг: в течение одного года с момента заключения муниципального контракта. Предложение о качестве услуг и квалификации: закрепление персонального представителя страховщика (менеджера) за страхователем для решения всех возникающих вопросов по контракту предоставляется, бесплатная юридическая поддержка сбора и оформления документов, наличие круглосуточной службы аварийных комиссаров (оказание помощи на месте ДТП, составление схем, фотосъемка, консультация по дальнейшим действиям), наличие филиалов или представительств в Тверской области (города не указаны), наличие успешного опыта работы на рынке страховых услуг – имеется.

Конверт № 2 ОАО СК «Ростра», п/а: 101000, г. Москва, Колпачный пер., д. 4, стр. 4. При вскрытии конверта было обнаружено наличие следующих документов: заявка на участие в открытом конкурсе, анкета участника размещения заказа, нотариально заверенная копия выписки из ЕГРЮЛ от 15.03.2010 г., нотариально заверенная копия доверенности №2537-05/010, копия Устава, копия протокола №04/в, копия приказа №273-К-Л от 23.07.2009 г. о вступлении в должность, копия приказа №125 от 15.07.2009 г. о порядке выдачи доверенностей, копия приказа №32-кп от 01.07.2008 г. о переводе работника на другую должность, копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица, копия свидетельства о внесении записи в ЕГРЮЛ, копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе, копия уведомления о постановке на учет в налоговом органе, справка б/номера о том что сделка не является крупной, копия приложения на одном листе к лицензии С №3647 77-14, предложение по цене и условиям исполнения муниципального контракта, справка о наличии представительств в г. Твери и Тверской области, копия справки №705 об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций, копия сведений об отсутствии в реестре недобросовестных поставщиков, копия свидетельства рейтингового агентства, копия свидетельства ОАО СК «Ростра» №0201 от 18.12.2008, опись документов.

Предложение цены контракта: 12911,93 рублей. Условия оплаты: безналичный расчет, предоплата 100 % цены контракта, в течение 10 рабочих дней с момента заключения муниципального контракта. Срок оказания услуг: в течение одного года с момента заключения муниципального контракта. Предложение о качестве услуг и квалификации: закрепление персонального представителя страховщика (менеджера) за страхователем для решения всех возникающих вопросов по контракту предоставляется, бесплатная юридическая поддержка сбора и оформления документов, наличие круглосуточной службы аварийных комиссаров (оказание помощи на месте ДТП, составление схем, фотосъемка, консультация по дальнейшим действиям, возможность выезда в любые районы и населенные пункты Тверской области, предоставление услуг круглосуточного Координационно-консультативного центра), наличие филиалов или представителей в Тверской области (города указаны), наличие успешного опыта работы на рынке страхования услуг более 7 лет.
На основании вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, комиссия приняла решение:
1. Рассмотреть заявки на участие в конкурсе на соответствие требованиям и условиям, установленным в конкурсной документации. 
Голосовали: 4 - «ЗА» (единогласно).

Заседание комиссии окончено 16.08.2010  г.  в 12.28 час.

Протокол составлен на трех страницах и подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии.
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